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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасному діловому суспільстві слово «бюджет» 

асоціюється, перш за все, з бюджетом держави як основним фінансовим 

планом, документом, що займає центральне місце в системі державних 

фінансів. Таке сприйняття бюджету абсолютно обґрунтовано, оскільки він, як 

система економічних розподільних відносин, охоплює практично всі сфери 

життєдіяльності суспільства, на відміну від інших складових фінансової 

системи, що мають більш обмежене функціонування. 

З розвитком ринкових відносин відбувається посилення значущості 

бюджету і бюджетних категорій, при переході від етапу «виживання» до етапу 

зростання економіки необхідно синхронно змінювати бюджетні функції, 

бюджетні завдання, вишукувати додаткові інструменти бюджетного процесу. 

Одночасно поняття «бюджет» починає проектуватися з державного рівня на 

рівень підприємств, організацій, установ. Відбувається запозичення поняття 

«бюджет» мікросередовищем (підприємствами) у макросередовища 

(держави). При цьому таке «запозичення» на перше місце ставить сутність 

бюджету як плану, що пояснюється зростанням ринкових відносин, 

зростанням конкурентного середовища та дедалі більшої адекватної потребою 

в якісному фінансовому плануванні на мікрорівні як запоруки стабільності 

діяльності вітчизняного суб'єкта господарювання. 

Актуальність бюджетування на сьогодні підкреслюється зростаючої 

експансією ринкових механізмів в процеси регулювання економіки і, як 

наслідок, потребою підприємств в розробці (плануванні) своєї конкурентної 

стратегії. Без наявності останньої, відсутності на підприємстві поточного і 

стратегічного бюджетів його господарської діяльності, представляється 

малоймовірним «виживання» такого підприємства в конкурентному 

середовищі, не кажучи про приріст прибутку, збереження провідного 

становища на ринку, лідерства в своїй галузі. Бюджетування як інструмент 

фінансового планування повинно стати невід'ємним атрибутом діяльності 
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кожного з суб'єктів господарювання, чиї плани щодо присутності на ринку 

носять більш-менш довгостроковий характер. 

Проблемами бюджетування займалися провідні зарубіжні та вітчизняні 

науковці, зокрема: 

- Питанням сутності бюджетування були присвячені праці Бланка 

І.А., Акоффа Р. Л, Бердар М.М., Сюркало Б.І, Панасенко О.В. 

- Проблемами основних видів та етапів фінансового планування 

займалися Макарук Ф.Ф., Вовк В.М., Ченг Ф. Ли 

- Розробкою нових науково-методичних підходів до оцінки 

ефективності процесів бюджетування на підприємстві присвячені 

праці Левченко Л.О, Недосекина А.О., Оганісян М.О. 

- Дослідженням аспектів бюджетування за сучасних умов 

займалися Білик М.Д., Власова Н.О, Віноградарська О.М., 

Калініна О.М., Куцик П.О. 

Незважаючи на зростаючу значимість бюджетування, яка визнається як 

практиками, так і провідними вченими країни, що досліджують проблеми 

фінансового менеджменту, чітка концепція формування системи бюджетів 

промислових підприємств, а також комплекс методичних підходів до її 

розробки поки відсутні. У сучасних публікаціях відображені інструменти і 

способи реалізації окремих елементів механізму бюджетування, які не 

враховують галузевих, структурних і організаційних особливостей 

господарюючих суб'єктів. 

Мета та завдання кваліфікаційної роботи. Метою кваліфікаційної 

роботи є на основі узагальнених теоретичних засад бюджетування на 

підприємстві запропонувати напрямки його удосконалення. Сформульована 

мета зумовлює необхідність виконання наступних завдань: 

- Визначити економічну сутність, принципи та функції процесу 

бюджетування на підприємстві. 
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- З’ясувати основні види та етапи фінансового планування. 

- Сформулювати науково-методичні підходи щодо оцінки 

ефективності процесу бюджетування. 

- Охарактеризувати позицію та конкурентоспроможність ТОВ 

“Телекомунікаційні технології”. 

- Оцінити фінансовий стан підприємства за період 2014-2016 рр. 

- Проаналізувати процеси бюджетування на підприємстві ТОВ 

“Телекомунікаційні технології”. 

- Сформулювати рекомендації щодо формування фінансової моделі та 

здійснення процесу бюджетування компанії. 

- Розробити рекомендації щодо шляхів оптимізації та розвитку 

процесів фінансового планування. 

Предмет дослідження. Предметом кваліфікаційної роботи є сукупність 

теоретичних і організаційно-методичних проблем бюджетування в системі 

фінансового планування підприємства.  

Об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес бюджетування у 

складі фінансового планування підприємства ТОВ “Телекомунікаційні 

технології”. 

Методологія дослідження. Методологія роботи базується на 

діалектичному методі пізнання предмета дослідження, який передбачає 

вивчення економічних явищ в їх розвитку та взаємозв'язку; загальнонаукових 

методах дослідження - спостереження, групування, узагальнення, системності 

та комплексності, аналізі та синтезі, порівнянні, анкетуванні, а також 

історичному і логічному підходах. 

Інформаційна база. Інформаційною базою дослідження слугували 

наукові публікації з теми дослідження, монграфічні та періодичні видання, 

дані статистичної звітності національного комітету статистики України, дані 



6 

 

 

фінансової звітності підприємства ТОВ “Телекомунікаційні технології”, дані 

Інтернет. 

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, які об’єднують вісьмох підрозділів, висновків та списку 

використаної літератури з 81 найменування. Загальний обсяг роботи становить 

113 сторінок. Із них – 91 сторінок основного тексту, 22 сторінки додатків. 

Робота містить 14 таблиць і 5 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

Питання методології фінансового планування в умовах ринку 

обговорюються у вітчизняній економічній науці з моменту переходу України 

до ринку. Теоретичні узагальнення показують, що в сучасних умовах 

фінансове планування містить дві основні компоненти - прогнозування для 

вироблення рішень і прийняття рішень. При цьому, якщо прогнозування 

реалізується спеціальними алгоритмами: методами, методиками, 

регуляторами і процедурами на варіантної основі, то прийняття рішень - це 

вольовий процес.  

Однак внутрішнє фірмове планування в сучасних умовах в силу 

специфіки української дійсності зіткнулося з серйозними труднощами через 

наявного розриву в ієрархії управління, оскільки широке поширення набула 

точка зору, що в умовах економічної нестабільності планування не має сенсу. 

Тоді як обгрунтувати різні варіанти господарювання, адекватні відповідним 

прогнозним сценаріям розвитку, неможливо без планування своєчасних 

рішень. Планування своєчасних рішень - це процес, який стосується всіх рівнів 

організації і перш за все фінансового планування. В останні роки традиційні 

форми фінансового планування трансформуються в напрямку використання 

його сучасної форми - бюджетування. 

Бюджетування є одним з найактуальніших питань сьогодення. 

Розробкою й дослідженням цієї тематики займалась велика кілкість 

вітчизняних та зарубіжних вчених. Суттєва частка цього питання полягає у 

дослідженні методів та підходів до бюджетування та його оцінки, а також до 

проблеми покращення якості бюджетування як на державному рівні, так і на 

рівні приватного підприємництва. 

Сам процес бюджетування є досить суперечливим через те, що він має 

дуже індивідуалізований характер і може суттєво відрізнятись, при 

застосуванні до різних суб’єктів фінансової сфери. Також суперечливість 
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полягає і в необ’єктивності центрів фінансової відповідальності при поданні 

заявок на бюджетування тих чи інших позицій. 

З посиланням на вищезазначене можна висловити такі основні практичні 

рекомендації, що можуть бути застосовані для покращення фінансової 

діяльності на підприємствах в цілому: 

1. Бюджетувати з більшим охопленням позицій, витрати на які 

можуть виникнути в періоді, на який формується бюджет. 

2. Використовувати так звані “рівні суттєвості витрат” при 

формуванні бюджету для оптимізації порядку витрат. 

3. При бюджетуванні доходів формувати декілька сценаріїв, 

оптимістичних та песимістичних, для більшої об’єктивності при 

закладанні доходів в бюджет. 

4. Враховувати навіть найменш можливі позиції витрат при 

формуванні бюджету. 

Щодо компанії ТОВ “Телекомунікаційні технології” можна зробити 

висновок, що, не зважаючи на тимчасові фінансові труднощі, товариство має 

дуже високий потенціал розвитку та покращеня. Компанія займає лідуючи 

позиції на українському ринку IPTV продукції, а також має суттєву частку 

ринку лічильників. 

Компанія є частиною міжнародної групи Infomir, що дозволяє 

охоплювати не тільки українські ринки, а й міжнародні. Це, в свою чергу, 

підвищує популярність української продукції в інших країнах, що позитивно 

впливає і на національну економіку. 

Проблемною є сама галузь компанії через високу плинність ринку, що 

призводить до суттєвих різниць із забюджетованими показниками. 

Основними рекомендаціями для товариства є: 

1. Посилення кооперації із іншими компаніями групи, що призведе 

до більш оптимального розподілу доходів та витрат. 
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2. Покращення системи бюджетування, підвищення охоплення 

витрат при формуванні бюджетів. 

3. Подальша автоматизація системи бюджетування. 

4. Імплементація системи показників ефективності виконання 

бюджету. 

5. Зниження витрат, які проходять поза бюджету 

Імплементація цих рекомендацій дозволить компанії більш ефективно 

оцінювати свої можливості, щодо фінансування власної діяльності. 

Кооперація із іншими компаніями групи дозволятиме ТОВ 

“Телекомунікаційні технології” проводити модернізацію власних основних 

засобів, що дозволятиме розширювати обсяги реалізації групи.  

Охоплення усіх витрат підвищить загальну прозорість роботи компанії, 

а також підвищить ефективність бюджетування під час його оцінки. Для цього 

потрібно вводити систему показникв ефективності, що також допоможе з 

оцінкою та покращенням загального стану системи бюджетування.  

Автоматизація системи бюджетування суттєво покращить загальну 

ефективність формування фінансових планів, а також пришвидшить подання і 

отримання проектів бюджетів. 

Загалом, компанія має високий потенціал до розширення, що може бути 

покращено за рахунок впровадження вказаних рекомендацій. 
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